
令和３年第２回宇佐市教育委員会会議録 

 

 令和３年２月１５日午後２時００分、宇佐市教育委員会を３４会議室に招集した会

議は次のとおりです。 

 

・出席委員   教 育 長       高月 晴彦 

教 育 長職務代理   佐藤 修水 

      委 員         徳光 優子 

      委 員         河野 浩一 

          委 員         古里 万里子 

 

・欠席委員  なし 

 

 

・説明のため会議に出席した職員 

教育次長兼教育総務課長    上田 誠之 

学校教育課長         上田 積    

        社会教育課長         〆野 勝教 

       図書館長           松壽 敬 

       学校給食課長         新納 孝明 

               

・本会議の書記 

       教育総務課教育総務係主幹（総括）酒井 由紀子 

 

◎附議事項 

議第 ９号 令和３年度教育委員会の基本方針等について  （ 教育次長 ） 

議第１０号 令和２年度教育費一般会計補正予算（第１１号）（案）について 

                     （ 各 課 ） 

議第１１号 令和３年度教育費一般会計当初予算（案）について 

（ 各 課 ） 

議第１２号 指定校変更について              （学校教育課） 

議第１３号 長洲公民館複合施設建設基本計画について   （社会教育課） 

◎報告事項 

（１）３月の行事等の予定について                     （ 各 課 ） 

 

 

（開会 午後２時００分） 
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社会教育課長 

 

 

 

教 育 長 
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教育総務課長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 令和３年第２回宇佐市教育委員会の開会を告げる。 

（令和３年第１回の会議録を読み上げる） 

令和３年第１回の会議録を各委員に諮り、承認される。 

 

議第９号令和３年度教育委員会の基本方針等について、教育次長

に説明を求める。 

議第９号令和３年度教育委員会の基本方針等について、ご説明し

ます。２Ｐと別冊をご覧ください。 

(詳細は議案に記載) 

何か、質問はありませんか。 

ないようですので議第９号令和３年度教育委員会の基本方針等

については、承認とし、次に議第１０号令和２年度教育費一般会

計補正予算（第１１号）（案）について、各課に説明を求める。 

(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

２２ページ社会教育総務費の中で、説明で報償費のチャレンジ教

室の関係で、実際のチャレンジ教室８か所の中で去年と比べた場

合、どのくらい開設されていったのか参考までに教えてもらいた

い。 

去年が、４、５月が休みでした。だいたいいつも４月に募集して

５月中に開催するのですが、５月を休みにして後は通常通りの実

施ということで、今年は２月まで開催をしております。コロナに

よってできなかった期間はありますが。 

ほかに質問はありませんか。 

コロナの関係で、いろいろな予算がほぼマイナスになっているの

ですが、これがスタンダードになってしまうのでしょうか。 

今年の３月、コロナに伴っていろいろな行事ができなかった関係

で、経費を減額しております。ただ、来年度につきましては必要

な経費は、当然予算計上をしており、減額からスタートではない

です。今年はできなかったのですが、来年度は予定通り計画をし

て、できるかできないかはわかりませんが、そういった形で当初

予算を計上しております。 

ほかに質問はありませんか。 

ないようですので、議第１０号令和２年度教育費一般会計補正予

算（第１１号）（案）については、承認とし、次に議第１１号令

和３年度教育費一般会計当初予算（案）について、まず、教育総

務課に説明を求める。 
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(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

５０ページの小学校・中学校の委託料の中で、警備委託料という

のがありますが、この金額が高いか低いかわからないのですが、

具体的に委託の内容を教えていただきたいです。 

これにつきましては、いわゆる機械警備、学校の職員室や、校長

室など、何ヵ所かに設置をしております、職員が不在の時に警備

を設定し、その間に不審者、または火災などの警備を行っており

ます。 

その下に休校の管理委託というのがありますが、これは別に警備

とは関係ないのですか。 

この休校管理については、今休校になっている３分校がありま

す。地域の方に草刈りを年間、数回行っていただいている分の管

理委託という形になります。 

警備委託料は、これまでこの金額でずっと投資してきたのです

か。 

金額的には高いイメージがあるかもしれないのですが、全３１校

分で行っておりますので、かなり安く済んでいるのではないかと

思います。 

安いなと思いまして。 

入札を行っておりますが、かなり安く入れて頂いております。 

他のところを参考に比べると、安いなと思いまして。 

ほかに質問はありませんか。 

ないようですので、次に学校教育課に説明を求める。 

(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

学校教育支援員配置事業についてなのですが、ここ何年も枠はき

ちんと確保されているのですが、人員が足りなくていつも全部使

いきれないような年がずっと続いているのですが、特に多人数の

支援員さんや、習熟度別授業ができる先生の確保が、なかなか難

しくなっているところがある。複式の授業改善の臨時講師も陳情

があってきちんと確保して、それから多人数になった時に本当に

足りない状況がずっと続いている。今人数がどんどん減っていく

中で、複式学級の考え方というか、少し一人ひとりを大事にする

きめ細かな支援のために、ということと、より多くの体験、交流

を求めている保護者の思いが少しマッチしていない状況が続い

ているのではないかと思います。他に方法がないのか、一度考え

た方がいいのでは。 
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学校教育課長 

 

 

委員がおっしゃる通り、特に多人数、習熟度等のいわゆる免許が

必要で実際に授業をする者が人員不足、これは宇佐市だけではな

く、大分県もしくは全国的にも少なくなっており、更に３５人以

下学級などでますます必要になってくるのに、という現状があり

ます。県費もなかなか難しい状況がある中で、市費の方を確保す

るというのは非常に困難に毎年なってきている状況があります。

先ほど委員もおっしゃられたように、複式の方は今、１００％で

入れられている状況ですが、逆に多人数など、二人配置しなけれ

ばいけないところが一人しか配置できないこともありますので、

そこの配置の状況というのも今後考えていかなければいけない。

複式につきましては、クラスの児童数が一人というところも増え

てきておりますので、近隣の小学校同士で合同授業や、一人一台

タブレットも入りましたので、遠隔で交流をしていくようなこと

は、来年度に向けて積極的な活用をし、保護者さんの一人でも大

丈夫なのか、という不安をバックアップしていければと思いま

す。 

何か他にいい方法がないか見いだせないか、学校との十分な話し

合いが一番大事かなと思います。もう一ついいですか。ＩＣＴ支

援員さんが二名になるということなのですが、学校でのサポート

はどこまで行うのか、そして二名で十分、小・中学校のサポート

がクリアできているのか。ＧＩＧＡスクールサポーターも入って

くるということなのでそれも併せて、プログラム教育の部分につ

いて大丈夫なのか。 

ＩＣＴ支援員につきましては、現状二名プラスＧＩＧＡスクール

サポーターとして二名で考えております。これにつきましては、

一つはハード面でいろいろ環境整備的なものもありますし、もう

一つは実際の授業でどういう風に活用していくのかということ

を、教職員に対して、そして子どもの授業支援に対して目指して

いくところであります。本来的には、一校に一人いたら、という

のは欲張り過ぎなのですが、出来るだけスタート当初ということ

もありますので、十分な指導ができればと思っています。ただ一

斉で研修する場合もありますが、各学校に出向いて個別に対応、

支援もできるように考えております。 

職員研修などに行って指導するというようなことはあるのです

か。 

既に今年も職員の研修でＩＣＴ支援員を活用していただいて、授

業の中でも支援を行っております。職員ができるようになれば、

大丈夫になってくると思います。 
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ほかに質問はないですか。 

ないようですので、次に社会教育課に説明を求める。 

(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

教育委員会の基本方針の中には、小学生のチャレンジ教室事業と

並んで、未来創生塾というのが掲げられていたと思うのですが、

こちらはどうなっているのですか。 

中学生の未来創生塾ということで、その予算も、報償費に含まれ

ております。５７ページに記載しております。 

ほかに質問はありませんか。 

ないようですので、次に図書館に説明を求める。 

(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

ないようですので、次に学校給食課に説明を求める。 

(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

ないようですので、議第１１号令和３年度教育費一般会計当初予

算（案）については、承認とし、次に議第１２号指定校変更につ

いて、学校教育課に説明を求める。 

議第１２号指定校変更についてご説明いたします。７６Ｐをご

覧ください。 

(詳細は議案に記載)  

何か質問はありませんか。 

ないようですので、議第１２号指定校変更については、承認と

し、続いて議第１３号長洲公民館複合施設建設基本計画につい

て、社会教育課に説明を求める。 

議第１３号長洲公民館複合施設建設基本計画についてご説明し

ます。 

(詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

親しみやすい木造で作られるということなのですが、木造は資

材的にすごく高いイメージなのですが、地元の地域材を使うと

書いてあるのですが、それによって価格は抑えられるのでしょ

うか。 

木質の検討はするのですが、まだ決まっていない。ただ、検討

をしなさいという風になっておりまして、その検討をするとい

うことで計画案の中には入れている状況であります。ただ、現

地が周りに森が多い、潮風が強いなど、いろいろな事を考える
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と木質はちょっと厳しいのかなと今思っているところでありま

す。ただ、中については木質がある方が、親しみやすくていい

のかなという気持ちはあるのですが。予算等の関係で一部だけ

でもと思っております。 

主体構造部が木という計画ではないということですね。 

まだ構想段階ですので、これから何度も協議しながら変更がある

と思うのですが、最終的に一番引っかかるのは建設費だと思いま

す。目途として、起債対象になる分、ならない分あるでしょう

し、国の補助関係に複合施設として該当する見込みがあるかどう

か。 

文科省分の補助金は今のところ、公民館についてはない状況で

す。ですから過疎債。木質化にすると、県の地産地消の分がある

のですが、それだとすごく期間が長くなる。地産ですから切って

乾かして、とするとそれだけで一年以上かかりますので、非常に

待っていただいているような状況もございます。様々検討しなが

らこの計画を進めていきたいと思います。 

ほかに質問はありませんか。 

ないようですので、議第１３号長洲公民館複合施設建設基本計画

については、承認とし、次に報告第１項３月の行事予定について

各課に説明を求める。 

 (詳細は議案に記載) 

何か質問はありませんか。 

ないようですので、次回教育委員会の日程について事務局に説明

を求める。 

次回教育委員会の日程について、３月２９日午後２時から３４会

議室で如何でしょうか。 

３月２９日午後２時からでよろしいでしょうか。 

各委員に諮り確認のうえ、第２回定例教育委員会の閉会を告げ

る。 

 

 

 

（閉会 午後４時１５分） 

 

 

 

 

上記のとおり、会議次第の記録に相違ないことを証明する。 


